

Murcia El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

Subscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestral

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

EN EL DIARIO DE MAYO CIRCULARON DE LEVANTE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

El bloque por el bloque

Como ya hemos dicho, la Junta de Alianza liberal ha acordado, en las reuniones celebradas, ir á la lucha electoral del 2 de Mayo con los elementos constitutivos de los partidos liberal, democrático, republicano y agrupaciones obreras y agrícolas; cumpliendo así gustosamente los compromisos contraídos con la opinión y secundando la actitud de cohesión y defensa que siguen las izquierdas en la mayoría de las provincias españolas.

El llevar á la práctica lo pactado en teoría, se creyó por muchos empresa difícil ó casi imposible, no sabemos si porque realmente así lo creyeran ó por el temor que les inspiraba el que lo dicho fuese un hecho.

Pero la alianza que se pactó en Enero y ha llegado á estos días sin el menor quebranto, no sólo no se ha debilitado, sino que se ha robustecido y afianzado con la unión efectiva y acuerdos adoptados en las reuniones preparatorias.

En ellas se ha procedido con verdadero espíritu de transigencia por lo que á cada agrupación pudiera corresponder, hasta fundir la aspiración de todos en una sola, en el triunfo del bloque por el bloque, sin distinción de color ni significación.

Al triunfo ó á la derrota, todos á una. No se trata de una medida de fuerzas, partido con partido dentro del bloque; se trata de una ponderación en conjunto de los elementos de la izquierda contra los elementos de la derecha, que también, aunque vergonzosamente, van en bloque, puesto que ya se habla de candidaturas de católicos, utilizando irrespetuosamente la religión para hacer votos y quedándose con la exclusividad de dar patentes de catolicismo, como se da una credencial de peatón-cartero ó de municipal de los nuevos.

El bloque liberal vá, pues, á la lucha decididamente y sin subterfugios. Así lo ha ratificado una y otra vez la Junta de Alianza en sus reuniones.

Anoche celebró la última, por no crear de necesidad proseguirlas.

Cumplido cuanto á ella le tocaba, al tener que entrar de lleno en la disposición del plan y en la organización práctica de la parte material, cada partido del bloque ha condensado sus atribuciones en su jefe y juntos y de acuerdo los tres jefes, liberal, democrático y republicano, dirigirán la acción, en la que todos secundarán sus órdenes como soldados disciplinados de una sola y única agrupación.

Y desde hoy comenzará á funcionar esa especie de comité ejecutivo, en que los distintos elementos de la Alianza han puesto por entero, como ya de derecho lo estaba, su legítima y suprema representación.

NOTICIAS DE CARTAGENA

La corrida de la Prensa

A medida que se acerca la fecha en que ha de tener lugar el gran acontecimiento taurino en Cartagena, el día 9 del próximo mes de Mayo, fiesta con que la Asociación de la Prensa va á hacer su debut, se vivifica y crece el entusiasmo de los aficionados, que esperan con verdadera ansia contemplar á las dos estrellas de mayor magnitud de la constelación que á tan incommensurable altura supieron elevar Costillares, Pepelillo, Lagartijo, Frasuelo y otros de no menos nombradía.

Así se explica que los chicos de la Prensa se estén viendo tan atareados, que todos ellos reunidos no sean suficientes á atender á la gran demanda de localidades que para esta corrida viene haciendo el público de Cartagena, así como todos los pueblos de la provincia.

Sábese que los matadores, el incommensurable Bomba y el archimonumental Machaco, sabedores de que es por la Prensa por quien van á cooperar en la tarde del 9 de Mayo, se hallan dispuestos á echar el resto.

Los organizadores de la gran corrida, están ahora en un inminente compromiso, ante la demanda que de los programas de mano hace el público. No nos extrañamos de ello, pues estos bellísimos programas son excesivamente artísticos y originales.

Viajeros

En el correo de ayer, marchó á Madrid el letrado y banquero de esta plaza D. Juan Jorquera Sánchez.

Restablecido de la enfermedad que ha padecido, salió ayer para Madrid, á continuar sus estudios en la facultad de Derecho, el aprovechado joven D. Tomás Carreño.

Buen viaje.

Teatro Principal

Anoche debutó en el teatro Principal el duette de excentricos Dely-Calliery, con cuyos bailes y canciones lograron entusiasmar al público que viene favoreciendo este coliseo.

La lotería

La suerte ha favorecido á Cartagena en el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid, designándole el tercio de los premios grandes, 40.000 pesetas; pero según nuestros informes, hasta la hora presente no es conocido el nombre ó nombres de los agraciados.

Esto nos hace pensar en la posibilidad de que el poseedor del billete afortunado resida bien apartado de esta tierra, como aconteció no hace mucho con otro de los premios gordos.

Inglés, beodo

Un súbdito de la Gran Bretaña, tripulante de uno de los vapores que se hallan anclados en este puerto, trasegó ayer tanto amilco en un establecimiento de Santa Catalina, que después de insultar, en inglés, al dueño y romper varios cristales, tuvo que reducirlo la autoridad á la obediencia.

Atropellada por un carro

Antonia Sánchez, de 48 años de edad y vecina de la diputación del Hondón, fué atropellada por un carruaje, produciéndole la fractura de la clavícula derecha.

La lesionada fué conducida al Hospital de Caridad y después á su domicilio.—21 Abril.

PRIMAVERA MÍSTICA

En el llano. En la tierra del pan, del reposo y de la muerte. En un día de sol que amaneció radiante, abriendo por la trama de las lindes el reguero blanco y dorado de las maravillas silvestres.

Cantan las alondras, verdean las siembras y de la ciudad llega un loco repique de campanas.

Las postreras lluvias, que aún son espejos en los remansos, siguen por los caminos la sinuosidad lenta de los carriles y esponjan la tierra tragal.

Los árboles, todavía se humillan recordando la cólera pasada de los vientos. Pero algo imprevisto que llegó con la última noche fundiendo el hielo de las raíces georgicas ha hecho transparente el paisaje y el azul, diversificando la monocromía de la llanura con toda la infinita gama de la vida vegetal.

Y como en los linderos resaltan las «margaritas» y los «dientes de león», y en la sombra de los barbechos se iluminan los «botones de oro», y en el regazo oriental de los montículos tiemblan las «campanillas», y sentimos una gran ansia febril, pensando tal vez en el pizulino de un Viernes Santo, y en las vulgares charcas de las siembras se vierte la locura cromática de las florcillas de Abril—porque hoy el llano quiso ser poeta y soñar—decimos que es Primavera, que también nuestra alma se alborza en el renacimiento universal.

Estamos seguros. Nuestro mirar se marcha irremediablemente ahora hacia las sierras; por nuestro espíritu cruza una fresca linfa, que arrastra la torvedad de los pensamientos.

Abril en Castilla se torna místico, lleno de ascéticas soñaciones que nos trazan un amplio camino romántico.

El deseo inconseguido es una fuente de Ensueños, la necesidad física del placer es causa del deseo, la aspiración mística es una abrumadora sed de lo incomprendido, de lo inagotable porque es la hoguera de los deseos, que nunca podrán calmar su ansia, y la melancolía es una fuente de lo infinito.

Y con esta fiebre—locura de los desiertos—la Primavera de nuestro campo de tristeza es sólo una aspiración de vida, una estimulante promesa de vida, que hace brotar en los espíritus templados las flores monstruosas del Ensueño.

En la mística Primavera del llano, los hombres de alma rebelde sueñan; los que tienen sangre de esclavitud duermen.

Sobre las tieras planas hay un castillo inmaterial, donde se refugian los ascetas de la Quimera—el refugio en donde se hizo el alma de D. Alonso Quijano el Bueno.

La figura del más romántico de los caballeros se ha perdido en la lejanía; su noble acometividad de conquistador de absurdos, parece dormir bajo el silencio ambiente, y á lo largo de todos los caminos por donde pasa la melancolía de su rocín, van las huellas de los zapatores de Sacho.

La sembra crepuscular rueda lenta por el suelo. El aire es cálido y viene del occidente amarillo. Por las hondonadas corre la pureza de los cantares; en el soto de un huerto se recogen cantaleando los gorriones; de toda la infinitud llega el balido de los rediles y en un hontanal sonsonea el agua. El cielo está azuline y polvoroso. ¿Qué felicidad nos anuncia el suave encogimiento del corazón?

Las campanas suenan tristes en las torrecillas, al tiempo que la luz es un amasijo de penumbra, y por las puertas de la ciudad entran los rebanos, y por todas las calles suenan las campanillas de las yuntas, y los chicos gritan en los atrios de las iglesias, en tanto llora un niño y tiñinean los morteros y de los mechinales salen murciélagos que zigzaguean en el vano de las puertas y la gente acude á la vera umbría de las cazonas con un tierno brillo en la mirada, como si buscase no sabemos qué amoroso afán.

Miramos al cielo y hay menos estrellas porque va la luna andando por él, y se piensa de pronto en las palabras que una noche dijimos en el hueco de una ventana, en aquel sermón de Jueves Santo, lleno de enfatismo y de somnolencia, mientras todos los ojos de mujer constelaban la penumbra eclesiástica.

La música de un piano ondula al lejos, surge la amarillez de las lámparas y sin saber por qué hemos venido á un rincón solitario con ganas de llorar.

¡Oh, pobre y mística primavera del llano!

Hasta que un día, por las invisibles torrenteras del cielo, caigan riadas de sol y las pobres «margaritas» de Abril se incendien sobre las lindes y recojamos su postrero perfume en el silencio de una siesta, mientras por la persiana aleitante del balcón nos llega el cántico de la llanura, ese cantar que no tiene el dulzor melancólico de una copla moruna; pero que es un eco del desierto, voz angustiosa y vaga, que parece un lamento del llano á través de los siglos.

Y el monótono estridor de las cigarras nos dirá que los campos se han abrasado y que nuestra vida está presa una vez más en los recintos de la Quimera.

Arturo Gómez-Lebo.

SENADO

(Por telégrafo)

(SESION DEL DIA 21)

Administración local

El artículo 103

Después de reproducir Calbetón algunos ruegos hechos en sesiones anteriores, se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local.

Pulido, Rodríguez y López Muñoz defienden varias enmiendas al artículo 103.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

UN NIÑO EN UN POZO

(POR TELÉGRAFO)

¿Desgracia ó crimen?

Bejar 21 (7 t.)

En un pueblo vecino se encontró el cadáver de un niño en el interior de un pozo.

Se atribuyó el hecho á un accidente, pero como el informe de los peritos hablaba de lesiones en la cabeza, el juez sospechó se tratara de un crimen.

Inició diligencias, deteniendo al padre de la criatura, que es un expresidario de males antecedentes.

“BOLETIN OFICIAL,”

El del día 21 contiene:

Real orden sobre la incorporación á filas de los individuos sujetos al servicio militar.

Relación de opositores á las plazas de aspirantes á agosates del cuerpo de vigilancia.

Real orden sobre la comprobación de pesas y medidas.

Anuncio convocando á sesión á la Di-

putación provincial para el día 1.º de Mayo próximo.

Otro sobre el amojonamiento de la Sierra del Picocho y las Moratillas y la Sierra de Santa Ana, de Jumilla.

Relación de las operaciones facultativas que se practicarán en varias minas de la provincia, del 26 del actual al 3 de Mayo.

Edicto llamado una de las personas de la familia del duque del «Reina Regente», Julio Sánchez Manzanares.

Otro llamado al soldado Felipe Ramírez, de Pliego.

Relación de las cuotas declaradas fallidas por contribución industrial.

Edictos de la alcaldía de Murcia y del juzgado de La Unión.

CANTARES

I
En el barrio del Perchel hay una calle muy ancha, y una casa en esa calle donde vive mi esperanza.

II
El mundo es una bola, tú un embustero y entre bolas y embustes vamos viviendo.

III
No hay árbol que me dé sombra, ni fuente que me dé agua, ni cielo que me dé sol, ni amor que me dé esperanza.

IV
Ya me cansé de hacer bien, pues en el mundo he aprendido, que donde se hace un favor se levanta un enemigo.

V
¡Mira que tienes salero! cuando estoy muerto de pena, vienes á cantarme coplas rebosando de tristeza.

Narciso Díaz de Escobar

ORIHUELA

Los canalejistas

La nota del día la constituye la reunión que ayer tuvieron los liberales capeponistas para la elección y nombramiento de jefe local.

Dicha reunión se verificó en medio del mayor orden y animación, asistiendo gran concurrencia al Paseo de la Puerta Nueva, en donde se celebró el acto.

Después de hacer uso de la palabra el fiscal del Supremo y diputado por Dolores don Trinitario Ruiz Valarino, quien, entre otras, cosas dijo que su anciano padre nunca se olvidó de su patria chica, cuyas cosas á intereses mira con especial predilección haciendo vivas protestas de su amor á Orihuela, el orador manifestó que era voluntad de don Trinitario Ruiz Capdepón, á quien en el acto representaba, fuese jefe del partido liberal en el distrito de Orihuela, D. José María Sarget.

El nombramiento del señor Sarget, hombre que goza de la estimación general por su vasta ilustración y talento, fué acogido con grandes aplausos por los asistentes, reconociendo las dotes que adornan á dicho señor para la jefatura con que ha sido honrado por el hijo ilustre de Orihuela.

A dicha reunión concurrieron casi todo el antiguo elemento balletterista y otras personas que hasta aquí no militaban en política.

La Exposición de Valencia

Por la jefatura del distrito minero de Valencia ha sido nombrado Delegado especial en esta ciudad D. Enrique Ferrandiz y Carrera, al objeto de que gestione y remita á aquella, con destino á la Exposición regional que se celebrará en la ciudad del Turia, cuantas muestras de minerales de esta comarca deseen concurrir á la Exposición que se inaugurará en el próximo mes de Mayo.

En la cárcel

Con motivo de recibir el Viático los reclusos de estas cárceles, para cumplir con el precepto pasual, las señoras de la Junta de la doctrina cristiana, doña Remedios Pastor, doña Teresa Molera, doña Baltasara Carrió, doña Ana Balaguer y otras que en estos momentos no recordamos, sirvieron, después de la ceremonia, un suculento desayuno á dichos reclusos, quienes están muy agradecidos á las distinguidas damas por su excelente comportamiento.

Al mediodía se les sirvió, costeada por nuestro Ayuntamiento, una comida extraordinaria, que también agradecieron mucho dichos presos, que hoy nos encargan demos en su nombre las gracias á todos sus bienhechores.

Los ramos de flores que adornaban el altar fueron enviados á las autoridades judiciales y municipales que presidieron el acto religioso. El jefe de esta cárcel don Victoriano Corral y los empleados señores Dioscorides Beel y don José Franco, con su celo y actividad han contri-

buido á que la fiesta resultara con orden y solemnidad.

Nasta el año próximo.

Viajeros

Acompañado de sus bellas hijas Concha, Mercedes y Pepita, esta tarde ha llegado á esta ciudad, en donde se propone pasar una temporada con su distinguida familia, don José Echevarría, marqués de Arneva y de Villalba de los Llanos.

Dicha aristocrática familia, á la que enviamos nuestro cordial saludo de bienvenida, se hospeda en su magnífico palacio, cuyo hermoso edificio acaba de ser embellecido con reformas de mucha importancia.

Boda

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmen Balaguer, hija del banquero de esta ciudad don José Balaguer, para el joven letrado don Antonio Balaguer Ruiz.

El enlace se verificará el 31 de Mayo próximo. Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena á la futura pareja, á la que deseamos muchas felicidades.—21 Abril.

FIRMA REGIA

(POR TELEGRAFO)

De Marina

Madrid 21 (5 t.)

El rey ha firmado hoy las siguientes decretos de Marina:

Nombrando comandante del crucero «Numancia», al capitán de navío, Roldán.

Id. jefe del Estado Mayor de la escuadra, al capitán de navío, Chacón.

De Guerra

De Guerra ha firmado los siguientes decretos:

Disponiendo el pase á la reserva y cese en el gobierno militar de Toledo del general D. Buenaventura Cano.

Ascendiendo á brigadier al coronel de infantería D. Modesto Navarro. Concediendo la gran cruz del Mérito Militar blanca, á los intendentes de división Lledos y Llorens.

LA MUJER ENVENENADA

Extremos aclarados

Ayer tarde estuvo en esta redacción el guardia municipal Antonio Caballero, marido de Mercedes Ródes nas, víctima de las surpecherías de unos jitanos, de cuyo suceso ya dimos cuenta días pasados.

Antonio Caballero vino á aclarar algunos extremos de nuestra información, de acuerdo con las manifestaciones que ha hecho su mujer, un poco mejorada ya, de la medicina que le suministraron las jitanas.

Parece que Mercedes no llamó á los jitanos, sino que éstos penetraron en su casa y allí empezaron sus ofrecimientos de echar las cartas y decir la buena ventura.

Mercedes se hallaba acompañada de varias vecinas.

El gitano que está preso no llegó á entrar en la casa, siendo detenido después de estar ya capturada su hija.

En estos servicios de captura tuvo participación el propio esposo de la víctima.

Las prendas robadas por los jitanos han sido recuperadas, excepción hecha de un pañuelo de seda y las cuatro pesetas.

La gitana que se dió á la fuga aun no ha sido habida.

LA REVOLUCIÓN DE TURQUÍA

(POR TELÉGRAFO)

Los jóvenes turcos triunfan.—¿Nuyó el sultán?—Los búlgaros

París 21.

Telegrafian de Constantinopla que hoy entraron en la ciudad las tropas de los jóvenes turcos sin derramamiento de sangre.

Añaden que circula el rumor de que el sultán ha huido, refugiándose en un buque ruso.

The Herald publica una entrevista con Liapcheff.

Dice éste que Bulgaria se abstendrá de intervenir actualmente, pero que vigilará atenta por si sobrevienen matanzas de cristianos.

Un despacho de Constantinopla dice que el ejército búlgaro marchará sobre aquella capital.

Tropas sobre Constantinopla

París 21.

Despachos de Salónica dicen, que de la línea de Hademkoy marchan sobre Constantinopla treinta mil soldados.

Defensa del sultán

La guardia albanesa está decidida á defender el Palacio del sultán si se le atacara.

LA ALIANZA LIBERAL

(POR TELÉGRAFO)

Constitución en Valladolid

Madrid 21 (9 n.)

Telegrafian de Valladolid, que está acordada la coalición de las izquierdas, luchando en las próximas elecciones los liberales y republicanos contra los conservadores y católicos. De 24 vacantes tiene en seguro el triunfo 19 candidatos de las izquierdas.

Reina gran entusiasmo.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Manifiesto electoral

Barcelona 21 (8 n.)

Hoy se publicó el manifiesto de la izquierda Solidaria, recomendando la candidatura republicana autonomista.

Discurso de Abadal

Anoche pronunció un discurso en la Liga, Abadal, afirmando que la división de la Solidaridad en las próximas elecciones es obra de las izquierdas.

RIÑA SANGRIENTA

(POR TELÉGRAFO)

Un muerto—Dos heridos

Ciudad-Real 21 (6 t.)

En Infantes riñeron Fernando Castellanos y su criado, joven de 17 años, con un sujeto apodado Canene.

Aquellos mataron á éste á golpes de hoz.

Fernando y su criado resultaron heridos de gravedad.

DE MELILLA

(POR TELÉGRAFO)

Luchas entre moros

Melilla 21

En el poblado de Mezquita, se fugó una mujer del jefe Chard, con un moro de Benisicar.

Anoche los parientes de Chard, la rescataron á tiros, matando al amante éhiriendo á varios amigos de éste. En el Atalayón un moro de quince años asesinó á un anciano que estaba enemistado con su familia.

Los partidarios de ambos se tiraron.

Los ánimos están muy excitados, creyéndose posible ocurran graves choques entre las tribus.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

CONDE DE ARANDA, 1

MADRID

SÚPLICA DE UN PÁRROCO

En el Ramonete (Lorca) se ha constituido una parroquia por el último arreglo que se ha hecho de esta diócesis; pero sucede, como en otras partes, que aunque hay parroquia, no hay iglesia. Calcule el lector cómo estará aquel párroco, que lo es D. Fernando Valera, no teniendo para su culto y administración de sacramentos, más que la pequeña capilla del cementerio. En esta situación, se conoce que apela á cuantos medios se le ocurren y que recurre á todos los que pueden contribuir á que aquella feligresía tenga su templo.

Entre los solicitados por su celo, figura un compañero nuestro, á quien rogó y suplicó, que si quería dar una limosna para aquella iglesia, la entregase al presidente del Circulo Católico D. Mariano Palarea, como así lo hizo nuestro compañero, dentro de sus fuerzas, participándolo al señor Valera; el cual, después de agradecerlo muchísimo, encarga, ruega y suplica que le ayudemos en lo que esté de nuestra parte, á concluir la obra ya empezada, que se encuentra en disposición de cubrir aguas y cuyo gasto calcula el señor Valera en unas cuatro mil pesetas.

A la carta que en este sentido ha recibido nuestro compañero, contestamos al párroco del Ramonete, recomendando su solicitud á aquellas personas que están siempre dispuestas á contribuir á estas demandas y á esta clase de obras.

Por lo mismo que nos es desconocido D. Fernando Valera y que lo suponemos empeñado en una empresa tan considerable, tal vez solo, sin que su voz suplicante encuentre eco en las esferas oficiales, nos es muy grato prestarle el concurso que nos pide.

Conste así; advirtiéndole á los que quieran ayudar al simpático rector del Ramonete, que el día 28 del corriente recogerá de D. Mariano Palarea todas las cantidades que para él y para su obra se le hayan entregado.

J. M. T.

CINEGETICA

LAS CODORNICES

Ya ha llovido; ya tenemos esperanza y casi seguridad de tener buena cosecha y abundancia de codornices; hay que prepararse, señores cazadores noveles, y salir al campo con un perro viejo y maestro que os pueda prestar cualquier amigo, si es que vosotros no le tenéis, para batir en regla, á esa «ave sencilla», según la fábula, pero que á pesar de su sencillez, luego en Septiembre os ha de costar un trabajo impropio colgarla del morral.

Os recomiendo un perro viejo, porque si es nuevo en la caza como vosotros, tengo por seguro que os vais á armar un lío, con las carreras de vuestro auxiliar, las muestras falsas y los tiros errados, que volvais á casa sin una pieza cobrada y con tal disgusto, que hagais voto solemne de no coger en vuestra vida la escopeta.

La caza de la codorniz sirve para amañar perros y para que se cursen los principiantes, en el tiro al vuelo, pero se comprenderá fácilmente que el aficionado que empieza, mal puede enseñar lo que no sabe, por lo cual no creo demás mi consejo, de que lleveis un perro que sepa trabajar con maestría, para que él os pueda enseñar á vosotros. Si, no os asombréis; él os enseñará á vosotros con ejemplos de constancia y paciencia que quizá no imitéis, haciendo precisamente lo contrario: corriendo tras la codorniz que acabais de errar por vuestra precipitación; cargando la escopeta sobre la marcha, con grave exposición del compañero, del perro y aun de vosotros mismos, y fatigados tan inútilmente que hagais reír á los que desde lejos os estén mirando.

Exactamente igual sucede á los impacientes; cuando oyen cantar un macho, corriendo llegan al lugar donde cantó; el perro toma vientos y se separa, y el cazador en vez de seguir sus pasos, se queda en aquel sitio con la escopeta preparada, creyendo á cada paso ver salir la codorniz; pasado unos momentos, llama al noble animal, éste no le hace caso y con los gritos y amenazas espanta la caza de las narices del perro.

Este es también un lamentable error que yo hago presente para evitarlo. Cuando el perro toma un rastro, hay que seguirlo y no ser testarudo. ¿Quién mejor que él sabe donde está la caza? Nosotros la vemos, en algunas ocasiones, donde se para, pero si se aleja de allí, corriendo, ellos la siguen por el camino aromático que deja con el roce de sus plumas, interrumpiéndole con nuestras llamadas y echando á perder su trabajo á fuerza de gritos que le hacen, por último, venir humilde y sumiso á ponerse detrás de su amo, dispuesto á no cazar más en esa tarde.

Al perro hay que dejarlo en libertad absoluta para que vaya por donde quiera, que él confiado en la delicadeza de su olfato, y si es viejo, en su práctica, echará por los sitios que pueda haber caza, deteniéndose y registrando los sembreros sin escardar los que están más cubiertos de matas, recorriendo las lindes, en la seguridad de sorprender alguna pareja amorosa, revolcándose entre sol y sombra, que son los sitios preferidos por las codornices. Pero veamos ahora la manera de matarlas.

La carga para tirar las codornices, no debe exceder de cuatro gramos de pólvora inglesa de cinco pesetas la libra y una onza de perdigones del número 10; es lo suficiente aun para matar alguna tórtola ó liebre que salga inesperadamente. Si con esta carga

no se mata, es porque no se les apunta y á esto es á lo que hay que atender, rectificando la puntería, para lo cual, ya lo he recomendado muchas veces: cuando el perro quede de muestra, debe el cazador acercarse á él cuanto le sea posible y al volar la codorniz, fijarse en la dirección, dando frente á ella, echarse la escopeta con soltura y tranquilidad á la cara, seguir con los cañones la velocidad de la pieza, y al cubrirla con el punto de mira, oprimir el disparador, que así verá los buenos resultados.

Roque Sánchez

Alhama, Abril 1909.

MADRID

(POR TELEGRAMA)

Niño suicida

Madrid 21 (12 t.)

El niño Manuel Sabuquillo, de trece años, estudia en un colegio el cuarto año del bachillerato.

Había faltado á clase algunos días. Su padre le reprendió severamente, amenazándole con dedicarle á un oficio.

El niño, aprovechando la ocasión de estar solo, cogió un revólver y se disparó un tiro en el ojo derecho, hiriéndose de gravedad.

ESTADÍSTICA SANITARIA

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, precedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Marzo fué el siguiente:

Nacimientos, 308; de ellos 7 ilegítimos.

Natalidad por 1.000 habitantes, 2.65.

Defunciones, 264; clasificadas del modo siguiente:

Fiebre tifoidea, 3; id. intermitentes y cagueña palúdica, 5; viruela, 3; sarampión, 8; escarlatina, 0; coqueluche, 3; difteria y erup, 0; gripe, 3; tuberculosis, 15; enfermedades del sistema nervioso, 23; id. del aparato circulatorio y respiratorio, 92; id. digestivo, 25; idem genito-urinario, 3; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 1; vicios de conformación, 5; senectud, 18; suicidios, 0; muertes violentas, 5; otras enfermedades, 52; resultando una mortalidad de 2.27 por 1.000 habitantes.

Los caprichos de la mujer

¿Quién iba á pensar en ello?... Las alemanas, mujeres de piel lechosa y rubios cabellos, se perecen por los negros.

Así nos lo dicen los periódicos alemanes, los cuales nos refieren, al propio tiempo, que las jóvenes súbitas de Guillermo II en estado de merecer, irían de bonísima gana á buscar un marido en las colonias africanas.

Y ya en este camino, algunas publicaciones llegan á insertar cartas escritas á negros por jóvenes, que no han tenido, además, inconveniente en unir sus fotografías á sus ardientes epístolas.

Desde hace mucho tiempo, dice una de las jovencitas alemanas, ardía en deseos de tener un amigo negro. ¡Cuánto me regocija hoy el tener uno! Os ruego que me seáis fiel de por vida. Escribidme á menudo, muy á menudo. Soy hija de un acreditado comerciante berlinés. Tengo diecisiete años y frecuento las aulas de la Escuela Superior de Maestras.

Este último detalle es muy alemán, y cabe preguntar si emocionará al destinatario de la dulce misiva. Los negros no tienen, en efecto, el mismo respecto que nosotros á los títulos, y tal vez el africano elegido por la alemanita, no sea sensible á esta revelación de que más ó menos tarde tendrá su oficio.

Pero á buen seguro que si es hom-

bre práctico, se alegrará de saber que podría un día tener por suegro á un gran negociante de Berlín, porque si así se hacen entre nosotros las buenas casas, así también se hacen en África las chozas buenas.

Los periodistas alemanes se espantan de que las jovencitas de su raza ofrezcan deliberadamente su corazón á negritos. Y uno de ellos llega á decir que no se puede esperar que estos respeten y obedezcan á los alemanes, si las muchachitas les dirigen inflamadas misivas.

Mucho se preocupan, á juicio nuestro, por algunas epístolas amorosas, y nos parece que el aludido periodista exagera impetuosamente la importancia del peligroso suegro.

Porque debe saber que la curiosidad ha sido siempre el pecado favorito de Eva, y que los más románticos amores no son peligrosos cuando los amantes se encuentran separados por un inmenso mar.

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA)

Administración local

Madrid 21 (12 t.)

En la conferencia celebrada por López Dominguez y Groizard con Azcárraga, se acordó que los senadores puedan intervenir para alusiones en la discusión de enmiendas al proyecto de Administración.

El empréstito

Se ha dictaminado de conformidad el proyecto de emisión de mil millones en deuda amortizable con modificación del interés que no excedería del cuatro por ciento.

DE TOROS

Dicen de Córdoba que en la segunda corrida de toros de la feria de Salud, se concederá un premio, consistente en una medalla de oro, al toro mejor que se presente, constituyendo el jurado que ha de hacer la adjudicación, los célebres exdiestros Antonio Carmona, Rafael Guerra y Luis Mazzantini.

Manuel Díaz, Minuto chico, ha sido ajustado para torrear el día 2 de Mayo en Cartagena y el 30 del mismo mes en Alicante, en unión de Mogino chico, despachando ganado de Carreros.

El matador de novillos Ricardo Martínez, Yeclano, ha sido contratado para torrear con Negrete, en Callosa del Segura, el día 30 del próximo Mayo.

El matador de toros Cayetano Leal, Pepe-hillo, está en negociaciones con las empresas de las plazas de Almagro y Lorca.

TORREVIEJA

Chaparrista

El domingo llegó á Torrevieja el distinguido hijo de este pueblo don Joaquín Chaparrista, á quien se le hizo un entusiasta recibimiento.

Reciba nuestro saludo de bienvenida.

Teatro

Se han celebrado dos funciones de teatro por los aficionados de la localidad.

Las obras puestas en escena han sido las siguientes:

La bonita humorada cómica en un acto titulada «La Criatura», desempeñada por las señoritas Manuela López, Concepción Caro y Bienvenida Gallut y los señores José Celdrán, Francisco Vallejos y Arturo Gómez.

La preciosa zarzuela en tres cuadros «Los chicos de la escuela», en la que tomaron parte las señoritas Bienvenida Gallud, Concha Caro, Concha Calindo, Manuela López, María Sán-

chez y los señores J. Dols, F. Cascales, J. Sánchez, J. Alarcón, M. Antolínez, J. Rizo, M. Romáñone y los niños E. Lozano, Pérez, Cascales, Co-ves, Sanchez, Martínez y Bermudez. Y el gracioso sainete «El Contrabando», desempeñado por parte del personal ya citado.

Hacemos notar que se distinguió la niña Bienvenida Gallud, revelando buenas condiciones para el teatro.

Reciba tan simpática compañía nuestro más entusiasta aplauso.

«Acuarelas»

Hemos recibido el bonito libro de versos que con el título de «Acuarelas» y prólogo del notable escritor Carlos Miranda ha publicado el joven poeta alicantino Carlos Lozano, á quien á la vez que felicitamos, agradecemos el recuerdo.—20 Abril.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 22, en la Merced, por D. Salvador Guillén.

Mañana en Madre de Dios. SANTORAL.—Día 22, Nuestra Señora de las Angustias, Santa Soledad y San Cayo, papa.

LOS MIURAS EN SEVILLA

Los tres espadas cogidos (POR TELEGRAMA)

Pepete, Moreno de Algeciras y Vázquez, heridos.—Más pereances Sevilla 21.

En la corrida de toros celebrada ayer en Sevilla, se lidió ganado de Miura.

Los bichos fueron poderosísimos, matando dieciséis caballos. En la gente de trenza cundió un pánico tremendo.

Los tres matadores quedaron fuera de combate.

Pepete se queja de fuertes dolores, creyéndose en un principio que tendría alguna costilla fracturada.

Los médicos le han reconocido, negándolo.

Moreno de Algeciras aguantó la cura con gran entereza.

Recordaba á sus amigos que en igual fecha del año anterior, fué también cogido en Córdoba.

María Vázquez, aparte de la herida, sufre una tremenda paliza que le propinó el toro.

Al entrar el sexto toro en los corrales rompió tres lazos que se le echaron. Después acometió á un burledero, destrozándole é hiriendo al novillero Cuatrodados, que se encontraba dentro.

Un aficionado intentó subir al tejado de la plaza para presenciar la corrida, cayéndose y produciéndose varias contusiones.

Con la corrida de ayer, queda justificado una vez más, aunque otra cosa se diga en contrario, que los miuras infunden un terror tan grande entre los toreros, que rara es la vez que no les hacen andar de cabeza.

AGUILAS

Autopsia

Ayer le fué practicada la autopsia por los médicos don Alejandro Santamaría y don Fernando Sánchez Piaras á la infeliz mujer que fué muerta anteaer por Francisco Martínez Vidal.

Se vió que la herida fué producida por arma de fuego y la tenía en la región cervical anterior con rotura de la tráquea y de la arteria cardíaca, como igualmente de la vena yugular, con orificio de salida por la región cer posterior, habiendo sido la muerte instantánea.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA SEÑORA D.ª María Gayá y Nolla DE SEIQUER QUE FALLECIO EL 7 DE FEBRERO DE 1909 R. I. P. Estará el viernes 23 la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado, en la iglesia de Religiosas de Madre de Dios y se celebrarán misas en sufragio de su alma. Su viudo é hijas, Suplican á sus amigos y personas piadosas que le encomienden á Dios y asistan á alguno de dichos religiosos actos, en lo cual recibirán especial favor. Murcia 22 de Abril de 1909.

Aniversario Hoy hace dos años que falleció el joven don José Rabal Pérez-Quintero (q. e. p. d.)—20 Abril.

CARTERA DE MURCIA

La Diputación En el gobierno civil se ha recibido el título de practicante autorizado para la asistencia á partos normales, á favor de D. Pedro Díaz Garrido, de Pozo Estrecho.

El Candel La Dirección general ha dispuesto la conducción al presidio de Ceuta, del penado conocido por El Candel, que se encuentra en esta cárcel.

Feria de ganados En los días 28, 29 y 30 del actual tendrá lugar en Puerto Lumbreras (Lorca) la renombra feria de ganados que anualmente se celebra.

SOMATOSE LIQUIDA de gusto seco y dulce. Económico y higiénico

Guerra de seguridad Por real orden se dispone que los jefes y oficiales que presten sus servicios en el cuerpo no usen otras divisas ó insignias que las correspondientes al empleo que ejerzan y desempeñen en el mismo.

De montes Por el período electoral, se ha suspendido hasta el 7 de Mayo próximo la operación de amojonamiento de varios montes de Jumilla.

Minas Por real orden circular se recuerda á los afoaldes la obligación en que se hallan de cumplir cuanto está prevenido en el reglamento de transportes militares á fin de facilitar la pronta incorporación de los individuos que encontrándose sujetos al servicio sean llamados á filas.

La subasta del matadero Se ha verificado ayer el acto de la subasta del nuevo matadero general de reses, habiéndose declarado desierto por falta de licitadores.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA Vacuna El miércoles, jueves y viernes de la presente semana se vacunará y revacunará directamente de la ternera en el Instituto de Vacunación, de cuatro á seis de la tarde, calle de Zoco.

TRIBUNALES

Veredicto de culpabilidad

Ayer tarde á primera hora se ha dictado sentencia condenatoria contra el procesado Pablo Lopez Perez, autor de la muerte de Pedro José Gonzalez Paños.

Se le ha condenado á 18 años y un día por el delito de asesinato; 7 meses y un día por otro de disparo y lesiones; y 6 meses y un día por otro de disparo, apreciándosele la circunstancia atenuante de embriaguez.

Absolución

En la sección primera de la Audiencia terminó ayer la causa seguida contra Pascual Santos Rojas, como autor de la muerte de Antonio Martínez Gomez (a) Peladilla, hecho ocurrido en Cartagena en Septiembre del año 1907.

El veredicto del jurado fué de inculpabilidad y en su virtud fué puesto en libertad el procesado.

PAUL FEVAL

LA ESTOCADA DE NEVERS

EL JOROBADO

—¡No hay en el mundo dos Oriol!—dijo Navailles.

—¡Estas señoras piensan que hay bastante con uno!—dijo Néoc.

—¡Celeste!—dijeron todos riendo.

Oriol preguntó:

—Señores, ¿habéis visto á la Nivellet?

—¡Y pensar que este pobre amigo solicita en vano desde hace ocho días el cargo de banquero de vuestra querida Nivellet!—gritó burlonamente Gicrone.

—¡Celoso!—volvió á decir el corro.

—¿Has visto á Hozier, Oriol?

—¿Tienes ya el título de nobleza?

—¿Has averiguado cuál de los abuelos estuvo en las Cruzadas?

Estruendosas carcajadas corearon cada una de estas preguntas.

El señor Barbanchois juntaba las manos, mientras el señor de la Hunandaye decía indignado:

—¿Y son gentileshombres los que se burlan de esas santas cosas?

—¡Dónde vamos á parar, señor, dónde vamos á parar por tales caminos!

—Peyrolles—dijo el obeso Oriol acercándose

á la mesa—os juego cincuenta luises si os levantáis los puños del colete.

—¿De veras?—dijo el confidente de Gonzaga.

—Ye sólo bromeo con mis iguales, mi querido señor.

Chaavny miró á los lacayos, que formaban dos filas á ambos lados de la esalinata que conducía á las habitaciones del regente, y dijo:

—¡Demonio, estos tunantes parecen aburrirse esperando á su alteza! Vé á buscarlos, Taranne, para que este buen Peyrolles tenga con quien bremear un rato.

El confidente del príncipe no se dió por entendido. Se contentó con ganar los cincuenta luises á Oriol.

—¡Papel, siempre papel! dijo el viejo Barbanchois.

—¡Se nos pagan nuestras pensiones en papel, barón!

—¡Y vuestras rentas! ¿Qué representan esos papeluchos?

—La plata se va.

—El oro también. ¡Qué queréis que os diga, barón; me parece que caminamos derechos á una catástrofe!

—Sí, querido amigo—contestó Hunandaye estrechando efusivamente la mano de su interlocutor— esa es la opinión de todas las personas sensatas.

Entre clamores, vivas y chistes, dijo Oriol:

—¿Sabéis la noticia?

—No. Veamos cuál es esa gran noticia.

—¿A que no la adivináis?

—¿Law se ha hecho católico?

—¿La señora de Berry ha aborrecido el vino?

—El señor Maine ha solicitado una invitación del regente?

Y así por el estilo cada uno fué enumerando lo que le parecía más inverosímil.

—No; ninguno acertáis, queridos. Es imposible que lo adivinéis. La princesa de Gonzaga, la viuda de Nevers, la Artemisa inconsolable...

Al oír este nombre, todos escucharon más atentamente.

—Pues bien—presiguió Oriol—Artemisa ha concluido de beber la cenizas de Mausoleo... La princesa de Gonzaga está en el baile.

Todos gritaron:

—¡Mentira, imposible!

—La he visto con mis propios ojos, sentada al lado de la princesa palatina en el salón de baile

—contestó gravemente el comerciante.—Pero he visto aún algo más extraordinario que eso.

—¿Qué es ello?—preguntaron todos.

Oriol, satisfecho del efecto que había producido, añadió con afectación:

—He visto negar la entrada en la cámara del regente al príncipe de Gonzaga. Os aseguro que estaba bien despierto.

Un profundo silencio reinó alrededor de la mesa donde se jugaba al saconete. Algunos hombres, que necesitaban del príncipe para hacer su fortuna, se quedaron pensativos.

—¿Qué tiene eso de extraño?—preguntó Peyrolles.—Los negocios de Estado...

—Es que cuando eso ha sucedido, S. A. no se ocupaba de negocios de Estado.

—Sin embargo, si un embajador...

—Su alteza no hablaba con ningún embajador.

—Si algún nuevo capricho...

—El regente no estaba con ninguna mujer.

Era Oriol quien formulaba estas categorías y profundas respuestas. La curiosidad general aumentó.

—¿Con quién estaba, pues, su alteza, queréis decirlo?

—Ese preguntó de mal humor Gonzaga, en la antecámara de su alteza.

—¿Y qué le contestaron los ujieres de servicio?

—¡Misterio, señores, misterio! Nadie lo sabe.

El regente está triste desde que ha recibido una carta de España. Y el regente ha dado orden hoy de que se introdujera por la puerta secreta de la plaza de las Fuentes á un personaje que ninguno de sus criados conoce, excepto Blondeau, que ha visto en el gabinete de su alteza á un hombrecillo vestido de negro, á un jorobado.

—¡Un jorobado!—exclamaron los oyentes.—¡Llueven jorobados por todas partes desde hace algún tiempo!

—Su alteza habló particularmente con él y ha dado orden de que no se reciba á nadie.

Todos callaron. Por la puerta de la tienda veíanse las ventanas iluminadas del gabinete particular de S. A. Oriol miró casualmente hacia aquel lado, y exclamó extendiendo en la misma dirección la mano:

—¡Mirad, mirad! Todavía dura la entrevista.

Todos los ojos se volvieron á un tiempo hacia las ventanas del pabellón. Sobre las blancas cortinas destacábase claramente la silueta de Felipe de Orleans paseando agitado. Una sombra indecisa, colocada del lado de la luz, parecía acompañarle. Al cabo de un instante, las sombras desaparecieron. Luego volvieron á destacarse; pero entonces habían cambiado de lugar. La silueta

del regente era entonces vaga, mientras que la de su misterioso compañero dibujábase con claridad sobre la cortina. Era algo diforme aquella silueta: un cuerpo pequeño, con una enorme joroba, se movía con viveza, y unos brazos largos gesticulaban con vivacidad.

II

AUDIENCIA PARTICULAR

Las siluetas de Felipe de Orleans y del jorobado dejaron de reflejarse en la cortina. El regente se sentó; el jorobado permaneció de pie ante él, en una actitud respetuosa, pero digna.

El gabinete del regente tenía cuatro ventanas. Dos daban al jardín y otras dos á la plaza de las Fuentes. Tenía tres entradas: una, la de la gran antecámara, era pública; las otras dos, reservadas. Una de éstas daba á la calle de las Risas; la otra, á la plaza de las Fuentes. La primera estaba siempre vigilada por un viejo portero, antiguo cantante de la Opera, y era la entrada habitual de las amigas de su alteza; la segunda hallábase al cuidado de Bréant, expalfrero de monseñor. Este tenía, además, bajo su vigilancia un pabelloncito situado cerca de la estatua de Diana.

La vez de Bréant fué la que habló al jorobado cuando llamó á la puertecilla de la plaza de las Fuentes. Se le esperaba, en efecto. El regente estaba solo y preocupado. A pesar de que hacía una hora que la fiesta estaba empezada, su alteza aun no se había vestido para el baile.

El regente contaba entonces cuarenta y cinco años; pero su rostro, un poco ajado por las fati-

LA CONCESION DE LA ESCUADRA

ACUSACION CONTRA EL GOBIERNO MACIAS, PRESO

(POR TELEGRAMA)

(De la edición anterior)

La denuncia de Macias

"El Imparcial", Madrid 21 (12 t.)

El Imparcial dice que la sesión de ayer del Congreso, constituyó un escándalo y una humillación para Maura...

Además se confirmó que la mayoría abandona á Maura aún en incidentes y momentos tan críticos como los actuales.

Maura permanece en el poder con villipendio y vergüenzas tales como las contenidas en la sesión de ayer.

Así pueden contarse desde el poder quinquenios de oprobio.

EL LIBERAL

Recuerda EL LIBERAL los antiguos discursos de Maura denunciando abusos en Marina.

Hoy se va convertido de acusador en acusado.

Ha llegado la hora de todos. El hermoso acto de Macias ha puesto fuego al polvorín.

La sesión de ayer ha inflamado á los parlamentarios y á las muchedumbres, por lo que aconseja al Gobierno por bien suyo que se abstenga de violencias, pues la cuestión de la escuadra está en las calles.

La prensa liberal

Toda la prensa liberal, comentando las sesiones de Cortes, dice que coinciden dos hechos:

Primero: la ruina moral del Gobierno comprometido en errores y magnos problemas.

Segundo: la ruptura de la Solidaridad catalana.

Estos hechos desvirtúan el proyecto de Administración local que no satisface ni á Cataluña é imposibilitan los demás negocios en forma de proyectos que se han presentado á las Cortes.

Ahora las oposiciones tienen la palabra. No puede demorarse un minuto el tratar esos negocios.

"El País"

El País invita á que se elija diputado á Macias el día 25 en que hay elecciones parciales en seis ó siete distritos, para evitar que el Gobierno lo envuelva en el proceso que le amenaza con objeto de reducir al acusador á la impotencia.

Habla un ministro

Un ministro ha declarado que aun no se ha decidido si la denuncia de Macias debía pasar al ministerio de Marina ó al de Gracia y Justicia por abarcar á todo el Gobierno y poder dar lugar á competencia de jurisdicciones.

En último caso, es probable que vaya al Tribunal Supremo.

Respecto á la responsabilidad de Macias dijo: Por encima de la ley de enjuiciamiento que faulta á todo funcionario para denunciar hechos constitutivos de delito, está la Constitución, que veda á los funcionarios públicos, especialmente á los que pertenecen á cuerpos armados, el derecho de petición en asuntos relacionados con el instituto á que pertenecen.

El camino que se seguirá se deduce lógicamente de estos elementos.

Los federales

Los federales se reunieron anoche para tratar de la campaña electoral. Parece que acordaron también realizar un acto de simpatía en favor del teniente auditor de la Armada Macias.

Copias de la denuncia

Han empezado á circular por Madrid gran número de copias del documento que ha presentado Macias al Congreso.

Gran sensación

Madrid 21 (4'15 t. Urgente) Esta mañana acudió el teniente coronel Macias á su oficina del Ministerio.

A la hora de costumbre ha marchado á su casa.

Allí ha recibido la orden de constituirse preso en las prisiones militares.

Macias se ha dispuesto inmediatamente á cumplir la orden, que al ser conocida ha causado en Madrid extraordinaria sensación.

Lo que dice Ferrándiz

Madrid 21 (9 n.) Ferrándiz ha manifestado que el jefe de la jurisdicción de Marina, aunque enfermo, despacha todos los asuntos.

Dice que se le ha enviado una lista de los jefes de superior categoría á Macias y de igual categoría, más antiguos y que ha designado juez instructor de la sumaria al teniente coronel de infantería de Marina, señor Muller.

Anade Ferrándiz que ignoraba á las dos de la tarde el resultado de las primeras diligencias, pero que al salir del ministerio, un jefe de la Armada

ra tratar exclusivamente de dicho asunto.

Al Consejo asistieron á más de Maura, los ministros Rodriguez Sampedro, Sanchez Guerra, La Cierva y Ferrándiz.

Convinieron los reunidos la linea de conducta que seguirá el Gobierno en el curso del debate del Congreso.

La detención

Tomado el acuerdo de la detención de Macias, se circularon las órdenes oportunas para llevarlo á la práctica al jefe de la jurisdicción de Marina, quien ordenó la detención del teniente coronel de la Armada.

Este recibió en su casa la visita de varios amigos, entre ellos Pérez Galdós.

Después se presentó en el domicilio de Macias el capitán ayudante del general Sotoca, quien le condujo á las prisiones militares.

Macias del Real vestía su uniforme de teniente coronel, oculto por el gabán de paisano.

Se mostraba perfectamente tranquilo y sereno.

Épica á los periodistas

Ya en prisiones, Macias habló con el jefe de la prisión.

Le rogó que dijera á los periodistas que ninguna manifestación podía hacerles y por tanto les suplicaba que desistieran de visitarlo.

Lo único que quería que se hiciera constar con verdadero interés era que no estaba loco como algunos habían dicho.

A Macias solamente le visitó un compañero.

La celda que ocupa

El jefe de la prisión acompañó á Macias á la celda que ocupa.

Esta se halla enclavada en la crujía de oficiales.

Se compone de alcoba y sala. Tiene varias ventanas que dan vista al cuartel del Rosario.

Las habitaciones son las mejores que hay en las prisiones.

En comunicación

Como Macias ha ingresado en prisiones en concepto de detenido, ha quedado en comunicación.

Ha rogado que se conceda permiso á su familia para que pueda visitarlo en horas extraordinarias.

Compañeros

Actualmente se hallan en prisiones siete oficiales y varios soldados.

Orden cumplida

El capitán ayudante del general Sotoca se fué en seguida de las prisiones para comunicar á su general que la orden de prisión de Macias había quedado cumplimentada.

Escedente

Por el hecho de haber ingresado en las prisiones militares, queda Macias en situación de excedencia.

El juzgado

Por el juzgado militar no se ha efectuado diligencia alguna.

Espera para dar principio á sus gestiones á que se cumpla el trámite de que se le dé oficialmente conocimiento de la denuncia.

Sobre el acusador del Gobierno parece que se acumulan dos delitos.

Uno por injuria.

Otro quizás pretenda encontrarse en la infidelidad en la custodia de documentos.

Este último se cree que carece de base para sustentarse.

Círculo militar

En el Centro del Ejército y la Armada se conocía desde la última hora de la madrugada de hoy, la noticia del arresto de Macias.

En este centro y en otros círculos militares causó la detención la natural impresión.

En el público

En el público la noticia de la prisión de Macias produjo sensación enorme.

Los periódicos dieron á conocer la noticia en los transparentes de sus redacciones.

Carta á Galdós

A las cuatro y media de la tarde llegó al Congreso una carta dirigida á Pérez Galdós.

Era de Macias ya preso. Le anunciaba su detención y le ofrecía su nuevo domicilio en las prisiones militares.

Petición de Moret

Moret ha presentado á la mesa del Congreso una enmienda pidiendo que se nombre una comisión de diputados para que oigan á Macias y expongan después á la comisión respectiva el resultado de su información.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Murcia: Kiosko de Manca, plaza de Colenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL. En Granada: en la Administración de EL Defensor de Granada. En Almería: D. Francisco Nieto. En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella esp. En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En La Encina: (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García. En Villena: Manuel Ruedas Buendía.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

DE SEVILLA

LOS TOREROS HERIDOS

(Por telegrama)

Mejorados

Sevilla 21 (9 n.)

Los toreros heridos en la corrida de ayer, han mejorado.

Moreno de Alcalá, aunque la herida que sufre es grande, el médico confía en que cicatrizará pronto.

Pepete sigue igual, pero no presenta lesión interior.

Martín Vázquez mueve bien los dedos, indicando esto que no tiene lesionados los músculos ni tendones.

Este diestro tardará más en curar, por lo delicado del sitio en que tiene las heridas.

Los tres espadas son visitantes.

Sentado en una amplia butaca americana, el subprefecto de Rangis leía los periódicos mientras hacia la digestión del almuerzo.

Madame Candidier, su esposa, saboreaba un licor higiénico en frente de su marido.

Después de la lectura de los periódicos de París, el subprefecto cogió el diario de la localidad, El Porvenir de Rangis, y se puso á recorrer sus columnas.

De pronto dió un salto en su sillón y sus ojos estuvieron á punto de salirse sus órbitas.

«¿Qué te pasa?—le preguntó madame Candidier.—¿Empiezan ya á atacarte? No hace más que ocho días que eres subprefecto de Rangis.

«No es á mí á quien atacan, sino á tí.

«¿A mí? ¡Si llegué ayer!

«Lee lo que dice El Porvenir de Rangis.

Madame Candidier cogió el periódico y leyó lo siguiente:

«Nuestro nuevo subprefecto ignora, sin duda, las puras costumbres de nuestra sociedad y la corrección de sus habitantes. A no ser por esto, no habría permitido á su esposa la entrada burlesca é inconveniente que hizo ayer en Rangis.

Lo ocurrido no favorece en lo más mínimo el prestigio de nuestro nuevo funcionario.

Esperamos, sin embargo, que no se repetirán semejantes inconvenientes y que la buena administración de M. Candidier hará olvidar la mala aventura de su esposa.

El suelto estaba firmado por Champignonard, redactor en jefe de El Porvenir de Rangis.

Madame Candidier se puso pálida.

«¿Qué infamial!—exclamó, dejando caer al suelo el periódico denunciador.

«¿Qué significa esto?—dijo M. Candidier.—Esa historia no ha sido inventada en todas sus partes. Dime la verdad. ¿Qué has hecho para que ese infame periodista pueda calumniarte?

«Te aseguro que jamás...

«Habla, di...

«Pues bien, —confesó madame Candidier, — como tú no esperabas que llegase yo tan pronto, no te encontré ayer en la estación. Quería presentarme de incógnito. Pero ¿qué es lo que veo al bajar del tren? Un grupo de jóvenes de elegante aspecto que se dirigen hacia mí, me felicitan y me aclaman.

Supe que aquellos jóvenes habían acudido á saludar á su nueva subprefecta y creí que estaba en el caso de seguirles.

Cruzamos las principales calles de Rangis en medio de los vivas y de los aplausos de la multitud. Entramos después en el café del León de Oro, donde fui obsequiada con champañas.

En el establecimiento había un piano, y á ruego de mis acompañantes, canté varias canciones de actualidad, pero que nada tenían de inconvenientes. Y entonces, no sé á causa de qué incidente, supe que aquellos caballeros me habían tomado por una actriz de París á la que esperaban en el mismo tren en que yo venía. Ya comprenderás que me apresuré á retirarme precipitadamente.

«¿Y por qué me ocultaste tu aventura?

«Por que creí que nadie llegaría á enterarse de ella.

Solo en su despacho, el subprefecto cogió la pluma y escribió la siguiente carta dirigida á M. Champignonard, redactor en jefe de El Porvenir de Rangis:

«Muy señor mío: Con individuos de su calaña no es esencial uno las manos. Así, pues, envío á usted por escrito un par de bofetadas tan estruendosas como merecidas.

Dese usted por abofetado y reciba la expresión de mi más profundo desprecio.

M. Candidier envió la carta á su destino y al cabo de una hora recibió esta contestación:

«Con majaderos como usted es inútil emplear una espada para agujerearle la piel. Por consiguiente, tengo el sentimiento de introducirle por

medio de esta carta cincuenta centímetros de acero entre la quinta y la sexta costillas. Está mortalmente herido y sólo me falta saludar su cadáver.»

El subprefecto, ciego de ira, no tuvo más que apelar á un lance de honor.

Al día siguiente los padrinos de los dos adversarios se reunieron en casa de uno de ellos, M. Eugenio Dumanoir, capitán retirado. Representaba éste al subprefecto en unión de M. Pigois, registrador de la propiedad.

M. Champignonard había elegido como testigos á dos amigos suyos, M. Putois y M. Marcial.

M. Candidier, en calidad de ofendido, eligió la pistola.

Debía verificarse el lance en las inmediaciones de una aldea situada á algunos kilómetros de Rangis.

Al amanecer del siguiente día llegaron al sitio elegido los contendientes y sus acompañantes.

Mientras se media el terreno, los dos médicos, paseándose juntos, hablaban de sus intereses y de sus enfermos.

Poco á poco se habían ido alejando del terreno, cuando uno de ellos gritó á través de unas ramas:

«Cuando llegue el momento oportuno, nos llamarán ustedes!

Los dos médicos desaparecieron.

«Señores—dijo el capitán—va á empezar el lance!

«¡Un momento!—exclamó M. Putois.—Antes de poner á estos señores frente á frente, convendría preguntárles si sería posible un arreglo, para no apelar á una solución tan terrible.

«¡Eso es!—opinaron á un tiempo M. Pigois y M. Marcial.

«¿Qué les parece á los adversarios?—preguntó el capitán.

Los contendientes, sin fuerzas para hablar, hicieron un signo afirmativo con la cabeza. Avanzaron el uno hacia el otro, y cuando estuvieron á dos pasos de distancia, corrieron á darse un estrecho abrazo.

La escena fué poética y conmovedora.

Sólo el capitán se mostraba furioso.

«Y para esto nos han molestado ustedes!—dijo retorciéndose el bigote.

«¿Convendría—repuso M. Putois—que para poner á salvo nuestra reputación consignásemos en el acta que antes de la reconciliación se habían cambiado dos balas sin resultado.

«¡Dos balas!—rugió el capitán.—Pongan ustedes algunas más si les parece.

«¡Ocho balas!

«Eso sería demasiado. Basta con cuatro.

Después de haberse juramentado para guardar el más absoluto silencio acerca de lo ocurrido, M. Marcial hizo la siguiente observación:

«Los dos médicos se han alejado de aquí. Como no han oído nada, serían capaces de negar el cambio de proyectiles. Deberíamos disparar cuatro tiros contra un árbol.

La idea era excelente.

El capitán cogió una de las pistolas y disparó contra un roble.

El tiro no salió.

Repitió la operación, cambiando de arma, y el resultado fué el mismo.

«¡Vaya una pistola!—exclamó.

El caso era sumamente grave.

A los pocos instantes el registrador de la propiedad, hombre serio y reposado, adelantó el paso. Habíale cabido el honor de proporcionar las pistolas en cuestión. Por tanto, vióse precisado á dar una explicación á los contendientes y á los otros padrinos.

«He aquí lo ocurrido—les dijo en tono solemne.—¡Por prudencia no las había cargado!

E. Lamotte.

BOLSA

(POR TELEGRAMA) Madrid 21 (6'50 t.)

Table with financial data: Interior 87'75, Fin. 87'85, Frío 88'15, Amortizable 102'75, Banco 459'00, Editorial de España 800'00, Banco de Cartagena 800'00, Tabacos 400'00, Francos 11'65, Libras 09'00, Exterior París 00'00

LA POLITICA

(POR TELEGRAMA) El transporte «Almirante Lobo» Madrid 21 (5 t.)

Noticias oficiales comunican que fundó anoche en el Ferrol el transporte «Almirante Lobo».

El general Marina El general Marina visitó al ministro de Fomento.

El objeto de la visita fué solicitar la ejecución de obras públicas en Melilla.

Príncipe condecorado Se ha concedido la cruz del Mérito Naval de primera clase al príncipe Alejandro de Battenberg.

Romanones á Molina Esta noche marchará Romanones á Molina de Aragón para preparar la elección del candidato liberal, Cuesta.

EXTRANJERO

(POR TELEGRAMA) Gran incendio París 21

Se produjo un gran incendio en el depósito de petróleo y aceite de la compañía férrea del Norte, interceptando la circulación en la explanada de Saint-Denis, hasta quedó localizado.

Los reyes de Inglaterra Malta 21 Los reyes de Inglaterra y la emperatriz viuda de Rusia llegaron á las once de la mañana.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELES PATRON Y UNIVERSAL LLEGADA DE VIAJEROS PATRON

D. Jerónimo Farré Gamell, D. Antonio Barrachina, D. José Gómez é hijo, D. Pascual Marin, D. Julio Paster, don Pablo Roldán Figueras, D. José Gómez, D. Miguel Aguado, D. Jesús R. Coloma, D. Rufo Rosán y Mme. A. Pallar.

CAFE DEL MISMO HOTEL.—Helados para hoy: Sorbete de avellana, mantecado, neapolitanos, café blanco, fresa y limón. PLATO DEL DIA.—Paella á la valenciana.

UNIVERSAL

AVISO IMPORTANTE Desde 1.º del próximo Mayo aceptamos en este Hotel pensiones desde 4 pesetas en adelante.

HAY ASCENSOR Á TODOS LOS PISCOS D. Bernardino Arriero, D. Mariano Rives, D. Antonio Domingo, D. Alfredo Petex y Sr. Parry.

Los acreditados y ricos champagne Imperial Patrón y Patron. Se sirven cubiertos á domicilio. Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital. Se han recibido langostinos frescos. Servicio de baños, salientes y frios. Servicio permanente de restaurant. Especialidad para banquetes y luncheos. Se han recibido otras frescos del Cantábrico á 1'50 pesetas de peso. PLATO DEL DIA.—Arroz á la valenciana.

SIEMPRE AL FRENTE! Están funcionando en España, actualmente, unas 6500 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

constituyendo otras tantas referencias de primer orden. De ellas, el Gobierno de España usa unas 400 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

El Gobierno de Francia ha adoptado para su Ministerio de Obras Públicas, la MÁQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD con carácter exclusivo.

El Gobierno de Rusia acaba de adquirir, después de largo y riguroso concurso, 120 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

La célebre casa John Wanamaker de Filadelfia se ha desprendido de todas las máquinas de escribir que usaba, como Remington, Oliver, L. C. Smith (estas al cabo de menos de un año de uso), adquiriendo en su lugar 215 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

La no menos célebre casa Butler Hermanos de New York acaba de deshacerse de las máquinas que usaba que no eran sistema Underwood, como Remington, Elliot L. C. Smith, etc., haciendo con la fábrica un contrato de 500 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

y dando un primer pedido á cuenta de ellas de 127 MÁQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD

Estos son hechos recientes y no palabras. Representante general en España: R. Trüniger.-Salines, 7-Barcelona Agente en Murcia, D. Miguel Quetglas

Cartagena A beneficio de la Asociación de la Prensa, de Cartagena, el domingo 9 de Mayo, se verificará una gran corrida de toros de la ganadería de San Clemente, (hoy de D. José Becerra) que serán estoqueados por los diestros

BOMBITA Y MACHAQUITO con sus correspondientes cuadrillas. La corrida empezará á las cuatro en punto de la tarde. El precio de la entrada será de 3'25 pesetas, y para militares y niños, 2'25

REJUVENAL. Conserva el bello aspecto de la juventud hasta una edad avanzada. Delicado perfume. —Bazar Murciano.

LECHE DE VACA á 60 céntimos litro y servicio á domicilio en frasco preincubado, desde un litro en adelante.—San Lorenzo, 18, principal.

Espectáculos

TEATRO CIRCO.—Secciones de cinematógrafo y variedades desde las seis de la tarde.

PALACIO LUMINOSO.—(Santo Domingo). Secciones de cinematógrafo y variedades.

Imp. de EL LIBERAL Crd. dte. Pública, 1

La Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Dentición Moreno

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el peor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de altereola y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma alimentación reparadora, que sin este eficaz medicamento no podrán soportarla los estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

(Antes A. FOLCH y C. (S. en C.))

Línea de la América del Sur

El vapor JOSE GALLART que saldrá de este puerto el día 21 del presente mes, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de las Antillas

Para los puertos de Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Matanzas y Santiago de Cuba, Saldrá de Alicante el día 5 del próximo mes de Mayo, el vapor ARGENTINO, clasificado en el Lloyd's 100 A. I.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario: DON PEDRO LLORCA.—ALICANTE
NOTA.—Pídanse cuantas noticias se deseen. Se admiten seguros de las mercancías en la antigua y acreditada compañía «Lloyd Aedalus» a precios muy reducidos.

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores - correos franceses

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella, y vice-versa.

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
Cartagena		los martes 8 tarde
Orán	los miércoles 5 mañana	» jueves 5 »
Marsella	» sábados 10 »	» sábados 5 »
Orán	» lunes 10 »	» lunes 11 »
Cartagena	» martes 8 »	

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA.

MEBIANA DE ARAGÓN

El mejor purgante—El más suave
El más económico
NO IRRITA JAMÁS



Precio
Un real cada caja
De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS
DEPÓSITO: ZAMÁ, 8.—MURCIA

VINO VANADICO

de José Selier (antidiatético).—Alimento Antianémico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación. Es el único que triunfa, por eso lo recomiendan las eminencias médicas.
Precio: 5 pts. en todas las farmacias de España: Aguilas, Arcos.—Murcia, Seiquer, Cartagena, Minguet.—Lorca, Chacón.—Cieza, Fernández.—Orihuela, Castaño.—Torrevieja, Ramos.—Elche, Pomares.



EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO de LAGASSE combaten victoriosamente
Resfriados Tos Bronquitis Influenza Gripe Ronqueras Dolores de Garganta
En todas las Farmacias

Cerevisina - Carbonica - Artigues

Esta original preparación (única en España y en el extranjero), de levadura de cerveza químicamente pura, ha merecido la aprobación de la clase médica, como así lo justifican numerosos y distinguidos certificados médicos: por su pureza, sabor agradableísimo, cual no ocurre con otros preparados: su fácil y pronta mezcla con agua, le acción mucho más activa que otros congéneres en las enfermedades del estómago, riñones, intestinos, de la piel, forunculosis, antrax, fiebre tifóidea, líquenes, eczemas húmedos, dermatosis supurativas, amigdalitis flegmosas, supuraciones quirúrgicas, viruela, erisipela, sarampión, escarlatina, muy indicada en la diabetes sacarina, hemorragia, leucorrea y vaginitis; positivo antiséptico de las enfermedades gastro-intestinales y un excelente refresco, sin anular las fuerzas digestivas.—Frasco, 5 pesetas; deséchese el vendido a distinto precio por falsificado. Depósito central, Játiva.—De venta en Murcia: Farmacia del Dr. Ayuso.

Un ROMPE -- CABEZA Un

para todo industrial y comerciante es el saber cómo puede hacer una propaganda eficaz y económica asegurando una pronta salida a sus productos.

Pidiendo a la Agencia Internacional de Anuncios

HAASENSTEIN y VOGLER

Fernando, 2. 1.º — BARCELONA
presupuestos, modelos originales para clichés y toda clase de informes referentes a publicidad en todos los periódicos, revistas, guías, almanagues, etc., del mundo entero, queda solucionado a satisfacción este problema.

A VISO AGENCIA MARTINEZ

Servicio de encargos en todos los trenes, línea de Alicante, Torrevieja y Cartagena.
No equivocarse.—Sociedad, 13

Quando Quiera Vd. Pildoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Pildoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Altono Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Fiebre tifoidea, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Pildoras en Caja.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese su emplasto.
Agentes en España: J. ULLICH & Co., BARCELONA.

De Murcia

ALMONEDA

de todos los muebles, Calle de D. Aegol Guirao, 3. 1.º

Fijaos bien!

No comprar ningún reloj sin visitar antes la acreditada relojería de la calle de la Sociedad, 21.

CASA DE RECREO

Se vende 6 se alquila en Alcantarilla, junto a la estación de Lorca. Razón: Corredera y Dolores, núm. 2, (tieda).

Tomás Seiquer

MEDICO-CIRUJANO Capachinas, 4.—Murcia

AMA DE ORIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 28 años. Razón: Gonsuelo Marin Rios, Gloria Alberca.

AMA DE ORIA para casa de los padres, leche de cinco meses, edad 18 años. Razón: Josefa Gilabert Ruiz, calle de Escopeteros, 7.

AMA DE ORIA para casa de los padres, leche de tres meses, edad 25 años. Razón: Isabel Aroca, en Alcantarilla, calle de las Losas, núm. 7.

PERDIDA

de un billete de 25 pesetas en la plaza de los Apóstoles, el día 20. Se gratificará a quien lo entregue en la plaza de San Juan, 5. 2.º

AMA DE ORIA para casa de los padres, leche de siete meses, edad 22 años. Razón: en Aljucer, Molino del Batán, casa de José Elpis.

AMA DE ORIA para su casa, leche de 3 meses, edad 20 años. Razón: Carmen Pino, calle de D. Mariano Vergara, 7.

AMA DE ORIA.—Para su casa a la de los padres, leche de un mes, edad 25 años. Razón: Fuensanta Galindo, en Tífoza.

GANANCIA SERIA

de trabajo bonito, para niños en casa, sin gastos de instalación (diariamente UNA peseta término medio de ganancia). Pedir muestras e instrucciones enviando pesetas 1.75 en sellos a Vanzini Filippo, Casella postale 386, Bologna (Italia).

Obras de ANGEL GANIVET

Granada la bella, 2 pesetas; Hombres del Norte, 2 id.; El escultor de su alma, 2 id.; Idealismo español, 2.50 id.; Cartas analesas 3 id.
Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

SERVICIO DE CARRUJES

Se hace saber al público que desde 1.º de Mayo saldrá un carruaje diariamente de Los Martines del Puerto a Murcia (plaza de la Faja, 5), regresando en el mismo día al punto de salida, como igualmente saldrá otro carruaje de Corvera. Las horas de salida para Murcia de ambos pueblos, a las cinco de la mañana y el regreso 6 sea salida de Murcia, a las tres de la tarde. Esos carruajes llegarán todos los días a las Ventas de la Virgen, en donde recogerán encargos y viajeros, como igualmente pararán en el Palmar, puerta del Establecimiento de D. Juan Bernal.

Piedra pajiza

para obras a 75 céntimos el cargo ó metro. Diríjase a Marcelino Ortiz Mesguer, en El Valle, entrando por Santa Catalina del Monte.

¿Quiere V. anunciar?

Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas del anuncio.
Advertimos a nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3.50 ó 2.50 Ptas. respectivamente t

FERROCARRILES

COMPANIA DE V. A. Y. A.

De Jumilla-Yecla-Villena y viceversa.

Correo	Mixto
Jumilla	Salida 18:50 9:30
Yecla	Llegd. 8:40 17:50
Yecla (de Villena) Salida	20:12 10:52
Villena (de Villena) Salida	7:23 19:33
Villena	Salida 6:20 15:30
	Llegd. 21:10 11:50

De Villena a Agres y viceversa

Villena	Salida 6:30 15:45
Agres	Salida 20:25 9:25
Agres	Llegd. 6:25 11:35
Agres	Salida 9:25 21:25
Agres	Salida 19:15 4:25
Agres	Llegd. 8:46 18:01
Agres	Llegd. 21:40 22:42

De Cartagena.—La Unión.—Los Blancos y viceversa

CARTAGENA
Salidas: 6:40; 9:10; 11:15; 13:20; 15:35; 17:45. — Llegadas: 8:45; 11; 13; 15:21; 17:34; 19:45.
LA UNION (Mercado)
Salidas (para Cartagena): 8:14; 10:30; 12:30; 14:51; 17:04 19:14.— Llegadas (de Cartagena): 7:13; 9:43; 11:43; 13:53; 16:03; 18:13.

LOS BLANCOS

Salidas: 7:43; 14:23; 18:50.
Llegadas: 7:38; 14:18; 18:41.

COMPANIA ANDALUCES

DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

Correo	Mixto	Mixto
Alicante	Salidas 18:05 6:30 18:50	
Torrevieja Salidas	Llegadas 11:55 20:50 10:00	
Murcia	Salidas 16:15 6:30 18:50	
Alquerías	Salidas 9:05 17:55 6:02	
	Llegadas 18:50 9:30 20:50	

COMPANIA DE A. A. L.

DE ALCANTARILLA A LORCA Y VICEVERSA

Correos	Mixtos
Alcantarilla. Salidas	9:40 20:00
(M. Z. A.) Llegadas	18:19 7:22
Alcantarilla. Salidas	9:47 20:05
(A. L.) Llegadas	18:06 7:03
Librilla	Salidas 10:11 20:35
Alhama	Salidas 17:42 6:34
Alhama	Salidas 10:27 20:54
Totana	Llegadas 17:23 6:15
Totana	Salidas 10:50 21:25
LORCA	Salidas 17:06 5:44
LORCA	Salidas 16:30 5:05
	Llegadas 11:26 22:03

Compañía de Lorca-Aguilas-Baza y viceversa.

CORREOS	MIXTOS
AGUILAS	Salidas 11:18 y 12:53
Baza	Llegadas 14:39 y 16:19
Baza	Salida 6:30
Baza	Llegada 20:00
BAZA	Salida 11:03
LORCA	Llegada 17:03
LORCA	Salida 12:21
LORCA	Llegada 15:33
LORCA	Salida 17:00
LORCA	Llegada 8:44

Compañía de M. Z. A.

De Madrid-Alcázar-Chinchilla a Cartagena y a Alicante

ESTACIONES	CORREO N.º 8 Y 34	MIXTO N.º 10 Y 32	MIXTO N.º 30 Y 26	CORTO N.º 170
MADRID	Salida 19,20	10,00		
ALCAZAR	23,00	16,00	3,45	
CHINCHILLA	8,25	22,00	8,45	
Pozo Cañada	3,48	22,24	8,10	
Tobarrá	4,38	23,28	10,05	
Hellín	4,55	0,00	10,25	
Agramón	5,25	0,50	14,00	
Mina	5,41	1,15	11,20	
Calasparra	5,59	1,48	11,35	
Cieza	6,37	2,50	12,19	
Bianca	6,57	3,16	12,38	
Arbena	7,20	3,49	13,03	
Lorquí	7,31	4,06	13,14	
Alguazas	7,39	4,18	13,28	
Cotillas	7,45	4,29	13,30	
Alcantarilla } Llegada 7,55 4,40 13,40				
Alcantarilla } Salida 6,14 4,50 13,48				
MURCIA } Llegada 8,25 5,30 14,00				
MURCIA } Salida 8,40 5,35 14,20				
Beniján	8,50 5,48 14,31			
Alquerías	8,58 6,01 14,42			
Riquelme	9,34 6,57 15,26			
Balsicas	9,55 7,17 15,49			
Pacheco	10,07 7,33 16,03			
La Palma	10,16 7,45 16,13			
Los Molinos	10,28 8,02 16,28			
CARTAGENA } Llegada 10,35 8,10 16,35				
ALICANTE	8,00 5,45 14,15			

ADVERTENCIAS.—Entre Murcia y Chinchilla y viceversa, circulan dos trenes de mercancías rápidos con viajeros, cuyas salidas son: de Murcia, a las 5:15; de Chinchilla, a las 13:10. Llegadas: a Murcia, 22:30; a Chinchilla, 15:15.—Los trenes mixtos números 30 y 36, y 35 y 29, enlazan en Alcázar con los trenes correos de y para Ciudad-Real, Extremadura y Andalucía.—Los trenes correos 8 y 34, y 33 y 7, enlazan respectivamente en Chinchilla para Alicante, Valencia y Cataluña. Estos trenes llevan coches de 3.ª clase para recorridos cuyo mínimo sea de 100 kilómetros.—Entre todas las estaciones comprendidas desde Murcia a Cartagena se expenden billetes de ida y vuelta de tercera clase, además de los trenes mixtos, para el correo. El regreso, para la estación de Murcia, solo podrá verificarse en los trenes mixtos.

SERVICIOS DE CORREOS

Central de Murcia

Detalle de salidas de las expediciones desde la Oficina Central de Correos de Murcia, para los trenes correspondientes.

Correo a Cartagena, 7:45.—Mixto para ídem, 4:45.—Mixto (andaluz), 13:30.—Correo a Madrid, 18:10.—Mixto id. 21.—Mixto a Alcázar 11:30.—Correo a Lorca-Baza, 6:15.
Certificados, de 6 a 7; 9:30 a 11:30; 15 a 16; 19:30 a 20:30.
El buzón de la Administración se cerrará treinta minutos antes de que salgan los correos de esta oficina.

En Cartagena

Salida de los correos de la Administración:
Mixto de Andalucía, a las 9.—Correo, a las 16.—Mixto de Madrid, a las 18:30.—Conducción a Mazarrón, a las 6:30.—Peñón a La Unión, a las 10 y 17.
Certificados, de 8 a 8:30; de 9 a 10:30; de 14 a 15:15 y de 17 a 18.

En Alicante

Salida de los correos en esta oficina.
Correo de Madrid, 19:15.—Mixto id., 21:30.—Correo de Murcia, 6.—Mixto id., 15:30.—Andalucía, 12,15.—Conducción de Alcoy y de la Marina, 12,30.—Palma de Mallorca (Viernes).—Orán (Viernes).—Argel (los días 5, 15 y 25).
Certificados, de 9 a 12; de 14 a 15:15; de 16:30 a 18:30; de 19:15 a 20:30.